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РОЗРОБЛЕННЯ МЕТОДИКИ ВИЗНАЧЕННЯ ТЕХНІЧНОГО 

СТАНУ ПОЖЕЖНОГО НАСОСА ПН-40УВ  

ЗА ВІБРАЦІЙНИМИ ПОКАЗНИКАМИ 

 

На сьогоднішній день на озброєнні ДСНС знаходиться більше 4 тис. одиниць 

пожежної техніки. З них понад 65 % це автоцистерни, які експлуатуються більше 20 

років. Встановлені на них відцентрові насоси вже майже вичерпали свій проектний 

ресурс. Зазначена ситуація призводить до того, що існує висока ймовірність наявності в 

відцентрових насосах прихованих дефектів, що здатні привести до виходу з ладу 

насосів та в такий спосіб знизити ефективність роботи підрозділів під час оперативних 

дій з ліквідації надзвичайної ситуації. 

Серед методів діагностики найбільш поширеними є електромагнітні [1-3], 

теплові (термодинамічні) [1, 2, 4, 5] та віброакустичні [6-8]. 

Застосування віброакустичних методів, а саме вібраційних методів для 

діагностування відцентрових насосів є раціональним методом контролю оскільки 

можна зробити висновок про його стан на даний момент і прогнозувати його через 

деякий час при урахуванні дії вібрації. 

Метою роботи є розроблення методики проведення технічної діагностики 

відцентрових пожежних насосів за вібраційними показниками та порядок її 

застосування в системі технічного обслуговування пожежних автомобілів. 

Розглянуті у цій роботі дослідження в комплексі дають змогу зробити певне 

узагальнення результатів та запропонувати методику проведення технічної діагностики 

відцентрових пожежних насосів. Ідея цієї діагностики полягає у аналізі динаміки зміни 

характеристик вібрацій насоса починаючи з його введення в експлуатацію і до моменту 

списання. Такий моніторинг дозволить відстежувати поточний технічний стан 

відцентрових пожежних насосів та динаміку його зношення. З метою організації 

моніторингу пропонується ввести до формуляру пожежного автомобіля додаток обліку 

поточного технічного стану відцентрового пожежного насоса. Перший запис робиться 

в момент першого пуску насоса, усі наступні слід проводити під час планових ТО (з 

регулярністю один раз на рік для насосів, що знаходяться в експлуатації менше 5 років 

та кожні півроку – для насосів, які мають більший термін роботи. Рекомендацією до 

позачергового обстеження є погіршення тактико-технічних характеристик в 

експлуатації, виявлення під час огляду підвищеного рівня температури у 

підшипниковому вузлі, збільшення шуму тощо). 

Випробування слід проводити для відцентрових насосів, які встановлені на 

справному автомобілі. Перед початком досліджень візуально перевіряють стан: 

сполучних елементів трубопроводів вакуумної системи і водяних комунікацій; 

ущільнюючих елементів вентилів, засувок, кранів; елементів кріплення агрегатів і 

приладів (тахометра, манометра, вакуумметрів тощо); цистерни і пінобака. У разі 

виявлення дефектів або несправностей, які можуть вплинути на достовірність 

наступних випробувань, їх негайно усувають (або враховують). 

Вимірювання вібраційних показників слід проводити на основі 

вібровимірювальних комплексів, які дозволяють вимірювати вібрацію, щонайменше у 

двох напрямах в точці тіла. Вимірювальна апаратура повинна попередньо бути 

метрологічно повіреною та мати свідоцтво про Державну метрологічну атестацію. 
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Датчик необхідно встановлювати на верхній частині всмоктувального патрубка 

насоса або на корпусі масляної ванни підшипникового вузла насоса. Контрольне 

вимірювання можна проводити додатково на вихідному патрубку. 

Під час вимірювань необхідно забезпечити чітку фіксацію частоти обертання 

ротора насоса. Реалізація цієї вимоги може бути досягнута використанням тахометра, 

який дозволяє фіксувати значення частоти обертання ротора в межах 800-3000 об/хв та 

із похибкою не більше ±50 об/хв. Робота вібровимірювального комплексу та тахометра 

має бути синхронізованою. 

Висновок. Розроблено методику визначення технічного стану відцентрового 

пожежного насоса за вібраційними показниками та порядок її застосування в системі 

технічного обслуговування пожежних автомобілів. Методика передбачає проведення 

випробувань насоса, який встановлено на аварійно-рятувальному автомобілі без його 

розбирання. На першому етапі проводиться випробування насоса без води. 

Визначаються вібрації по різних напрямах та загальний вібраційний рівень. На основі 

порівняння отриманих результатів з попередніми даними проводяться розрахунки 

відносних значень вібрацій, що дає змогу оцінити залишковий технічний рівень 

відцентрового пожежного насоса. На основі отриманих даних формується технічний 

припис. На другому етапі виконуються експериментальні випробування у режимі 

роботи насоса «нагрів», що є більш навантаженим. Отримані сигнали аналізують 

додатково на спектральний склад вібрацій, що може надати точнішу інформацію про 

наявність прихованих дефектів. На підставі отриманих результатів приймається 

рішення про проведення ремонтних робіт або продовження експлуатації в поточному 

стані. 
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